首

博

1//

昂

新民网:www.xinmin.cn 24 小时读者热线 962288

E-mail:xmcsj@wxjt.com.cn 责任编辑 张智颖 视觉设计 竹建英

金融改革实施细则中旬出台

温州民间资本进

近日从温州市金融办获悉,自3月 28 日国务院决定设立温州金融综 合改革试验区并推出十二条主要 任务后,相关实施细则目前正在加 紧制定中,预计本月中旬将对外公 布。温州中小企业促进会会长周德 文在接受本报记者采访时呼吁,金 融改革的实施须"敢于冒险"

"这几天我们大家都在忙碌金 融改革试验区的实施细则制定。不 讨,这个实施细则要得到温州市委

本报讯 (记者 梅璎

样的工伤保险和大病医

据了解.从去年起南京

目前汀苏有 500 多万建

政、装饰、园林、轨道交通等

复。"4月1日,温州市金融办主任 张震宇在微博中写道。据了解,目 前温州已经围绕"民间资金多而投 资难、小微企业多而融资难",以及 如何让民间资本进入金融领域和 实体经济列出了一揽子方案,其中 就包括今年将新推三家民间资本 管理公司、开设民间借贷登记服务 中心、推进农村合作金融机构股份 制改造,并在全省率先推出小额贷 款公司主发起人入围资格招投标

制度,首批7名已干近日公布。

"除了没有提及利率市场化, 可以说这是一次比较全面的金融 改革。"在温州中小企业促进会会 长周德文看来, 政策的出台给温州 小微企业发展带来了良机, 但要真 正缓解困扰企业发展的融资难问 题,相关政策的落地就显得尤为重 要。"原先规定村镇银行须有商业银 行 20%的控股,这在我看来是毫无 意义的,应该抓住机会放宽政策,给 地方更大的自由度。"周德文建议,

中央应充分授权地方政府, 打破原 有条框,将小额贷款公司、村镇银行 的审批权进行下放; 而地方政府也 应有更大的魄力, 敢于冒险。

据了解,为推进温州金融综合 改革试验方案的实施指导和帮助 协调工作,浙江省将成立"浙江省 温州市金融综合改革试验区领导小 组",温州市也将成立由主要领导任 组长的"温州市金融综合改革试验 区协调小组"和若干工作推进组,协 调和推讲各项改革的具体工作。



杭州建浙江最大 铁路枢纽工程

正在建设中的杭州铁路东站枢纽工程, 是目前浙江省内最大的铁路枢纽 工程,分上下5层,乘客在站内可实现普通列车、高速铁路、地铁、公交、快客、 出租车等多种交通工具无障碍换乘。 徐昱 摄影报道

本报讯(记者 张智颖)由中国国际商 会、江苏省人民政府主 达 办的首届中国国际进 成 口产品博览会,日前在 中国百强第一县-江苏昆山市举行。此届 博览会以"开放合作、 转型升级"为主旨,围 商 绕国家"十二五"时期 会 重占引进的新技术,新 设备和重点发展的新 型产业组织展示。展会 面积5万平方米,展位 兵识 2080个,规模大、层次 高、范围广、技术新。

此届博览会不仅 为各国产品进入中国 市场搭建了重要平台, 也为我国企业就近采

购、洽谈合作开辟了有效渠道,对促 进我国进出口贸易平衡、产业优化 升级和现代服务业发展, 促进多元 消费,将产生积极的影响。博览会期 间还举行了亚太商会大会, 并达成 《亚太商会大会昆山共识》,共识包 括反对贸易保护主义, 积极促进本 国本地区进出口贸易平衡发展,在 当前世界经济增长乏力的情况下, 倡导扩大内需,推动经济发展,为世 界经济的全面复苏做出贡献。

在沪企业达 17000 家 两在沪安徽商会合并

本报讯 目前,上海市安徽商会 与上海安徽经济文化促进会工商业 联合促进委员会两会合一,并选举新 一届理事会成员。安徽和上海地缘、 商缘、情缘的亲密关系源远流长。改 革开放以来,两地合作迅猛发展。安 徽在沪经商务工人员由上世纪末的 80万人增加到现在的240万人,在沪 注册的各类企业由上世纪末的6000 家发展到今天的17000家。(金信)

抢占发展高度 增进民生福祉

吴江:绘就"乐居城市"美好蓝图

崭新吴江直指"乐居"

从苏州城驱车往南约 20 分钟 进入吴江,烟波浩淼的太湖一下子 跃入眼帘,令人心旷神怡。

吴汀地外苏州之南, 太湖之 滨,连接上海、浙江,京杭大运河流 经境内,素有"吴头越尾"之称,是 典型的江南鱼米之乡。自后梁建县 之后,"江南佳胜"同里、"百川之 宗"松陵、"丝绸重镇"盛泽等地早 已名闻遐迩。吴江的平望、黎里、汾 湖、松陵、桃源等古镇,因为有着范 蠡、张翰、计成、孙云球、徐达源、柳 亚子、王锡阐、张慰慈、费孝通等文 化名人的记忆,使这些地方具有了 深沉的内涵和历史遗存。

尘封的岁月已翩然远去,一 崭新的吴江正站在历史的潮头,向 着"宜居、利居、乐居"迈开大步。

"3年前我们就提出建设'乐居 吴江'的发展理念,所追求的是既 话官居住,又有利于创业者实现自 身价值,这也正是现代化要求的时 代内涵。"苏州市副市长、吴江市委 书记徐明告诉记者,今年吴江确定 了全面建设"乐居吴江"的战略目 标,通过不断加快转变经济发展方 式、推进城乡一体化进程,制定形 成了6大类42项乐居指数,力争

古有张翰的"莼鲈之思",今有吴江人民共 同勾勒"江南何处好,乐居在吴江"。3年前,江苏 省吴江市提出建设"乐居吴江"的发展理念,靠 着产业转型升级、大幅推进民生工程,让吴江真 正成为了一个囤积快乐的家园。

把吴江建设成为率先实现基本现 代化的乐居现代城市。而这一宏伟 目标,让今天所有有着"乐居吴江" 绮丽梦想的人欣喜不已。

原有产业"就地接龙"

在吴江市发改委主任钱俊看 来,"乐居吴江"的本质追求的是转 型发展。只有抢占了经济发展的高 度,才能为美好的乐居生活打下坚 实基础。

吴江的化纤丝和光纤丝产业是 全市工业的大头,在一般人眼中这 "两根丝"算不上高端产业。但吴江 的民营企业就是抓住了转型发展良 机,凭借科技创新之手硬是在"两根 丝"上做出了国际顶尖水平。从传统 产业实现向高端产业跃升的背后, 是吴江专利授权量在江苏省县级市 中连续两年排名第一、20家企业博 士后工作站、4个国家级企业技术中 心等一连串的"创新数据"。

"走产业更新之路不必另起炉 灶,原有产业基础上就能'就地接 "吴江市委常委、吴江经济开 发区工委副书记盛红明介绍说,近 年来开发区内电子代工企业通过 "深耕战略",向电子产业新兴领域 进军,拉出了一条全新的 LED 产 业链。目前有近20家企业建立瞄 准 LED 产业的各级研发机构,研 究与开发投入比例超过营业额的 4%,有望成为吴江新一个千亿能 级产业。

此外,吴江布局振兴的丝绸纺 织、电子信息、光缆电缆、装备制造 等四大主导产业以及新能源、新材 料、生物医药、食品加工等四个新 兴产业也正加快实现能级提升,为 "乐居吴江"注入发展活力。

提升市民幸福指数

翻开 2011 年吴江市委的工作 报告,"综合实力"、"转型升级"、

"城乡一体"、"志在富民"、"创先争 优"五大关键词跃然纸上,而这所 有的一切无一不是指向"民生幸 福"。对于吴汀决策者来说、城市经 济的发展成果如果不能惠及所有 的吴江人民,提升吴江人民的幸福 指数,那是他们工作的失败。

深谙此道的吴汀决策者将增 加居民收入、提供社会保障等便民 利民举措作为"乐居吴江"的重要内 容。仅去年吴江就新增就业岗位4 万个以上,确保吴江市户籍高校毕 业生就业率达到95%以上;通过加 大城乡居民专业技能培训力度,落 实企业职工工资指导线逐年增长机 制:实现了城乡居民医疗保险并轨, 筹资标准提高到每人600元;稳步 提高城乡最低生活保障标准, 让吴 江人民群众生活得更加舒心。

"增进民生福祉一直是我们 切工作的出发点和落脚点,只有紧 紧围绕富民惠民利民,才能将好事 办实,把实事办好,让人民群众更 好地共享发展成果。"吴江市委书 记徐明的一席话让人们深感做-个吴江人是幸福的、自豪的。也正 是秉持着"乐居吴江"的理念,才使 得"水乡泽国"的吴江真正成为乐 居的天堂。 本报记者 梅璎迪

通讯员 顾涌 吴建辉

迪)工资按月发放、持卡享 受公园门票和公交刷卡"市 民待遇"、和本地市民享受 疗保险……近日记者从南 京市住房和城乡建设委员 会获悉,南京市已有近10 万建筑农民工拿到了一张 具有刷卡签到、工资金融、 社会保险等多种功能的市 民卡。在未来两年,这一市 民卡还将在江苏省全面推 广,并实现信息联网。 就对建筑农民工进行实名 制管理。凭借这张市民卡, 农民工能与本地市民一样 参加社会保险,按月从卡对 应的银行账号中领取工资, 并享受优惠乘坐公交、逛公 园等市民待遇。截至2月底, 已有 1260 个项目的农民工 参加了工伤保险、大病医疗 保险,其中845人次农民工 已享受工伤保险待遇 3185 万元:923 人次农民工享受 大病医疗保险待遇 158.23 万元, 住院范围内医疗费用 基金支付比例达到70%。 筑农民工,从今年起将在全 省13个城市推广南京样本。 未来两年内,包括房建、市

管理,发放市民卡,享受市民待遇。 海门

东灶港码头试通航

丁程在内的农民丁全部实行实名制

本报讯 日前,随着起航信号的 发出,一艘5万吨级海轮鸣着汽笛, 缓缓驶向东灶港 5 万吨级通用码 头。作为第十七届中国·海门金花节 的重头戏, 上百名与会客商共同见 证了东灶港5万吨级通用码头成功 试通航,这标志着海门人追求多年 的"海港梦"变为现实。 (俞新美)

启东 来沪招纳新兴产业

本报讯 从启东日前在沪举行 的新兴产业投资合作恳谈会上获 悉: 启东将重点培育海丁装备、新能 源及光电、电动工具、新医药和节能 环保五大产业集群, 集聚发展现代 服务业,着力增强科技创新能力,全 面落实沪启人才互动合作工程。

(陆云辉)